
 
 

Protokół nr 16/2025 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 3 września 2025 roku 

od godziny 16.00 

Sukiennice 9, sala 306 

(tryb pilny) 

 

BRM-DPP.0012.16.9.2025 

 

 

Dnia 3 września 2025 r. o godzinie 16:00 odbyło się posiedzenie 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Wrocławia.  

 

Na ogólną liczbę 5 członków Komisji, nieobecnych było 2 radnych. 

Lista radnych, którzy wzięli udział w posiedzeniu stanowi załącznik nr 

1 do niniejszego protokołu.  

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu.  

 

Porządek obrad:  

I. Przyjęcie porządku obrad 

II. Rozpatrzenie wniosku w przedmiocie podjęcia uchwały o 

wygaśnięciu mandatów radnych 

III. Wolne wnioski 

 

 

Ad I. Posiedzenie prowadził Zastępca Przewodniczącej Komisji – Pan 

Jakub Janas (dalej: „Przewodniczący), który otworzył posiedzenie  

i stwierdził kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

decyzji. 

Przewodniczący przywitał Eksperta komisji Profesora dr hab. Jerzego 

Korczaka. specjalizującego się w zagadnieniach ustroju administracji 

publicznej. 
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Ad II. W związku z ustaleniami na poprzednim posiedzeniu w dniu 28 

sierpnia br Komisja przesłała pismo do 14 radnych z prośbą o 

udzielenie odpowiedzi na pytanie czy Radna/Radny prowadzili 

działalność gospodarczą lub zarządzali działalnością gospodarczą z 

wykorzystaniem mienia komunalnego Gminy Wrocław  

Odpowiedzi Radnych zostały zamieszczone w aplikacji e-sesja 

W przypadku radnego Mateusza Żaka zostało skierowane pismo do 

Przewodniczącej Rady Miejskiej dot. złożenia przez niego oświadczeń 

majątkowych. 

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Profesora, który 

zreferował swoją ekspertyzę prawną w przedmiocie oceny 

zasadności wnioskowania o wygaszenie mandatu oraz skutków 

prawnych złożenia wniosku przez osobę fizyczną  

 

Komisja przeprowadziła postępowanie wyjaśniające w sprawie 

przedmiotowego wniosku. W toku postępowania zapoznała się z 

dokumentacją przedstawioną przez radnych, przeanalizowała stan 

faktyczny oraz obowiązujące przepisy prawa.  

Po przeprowadzonym postępowaniu oraz zapoznaniu się z treścią 

ekspertyzy prawnej, a także wysłuchaniu na posiedzeniu opinii 

Eksperta Komisja stwierdziła, że korzystanie przez Radnych z mienia 

komunalnego na zasadach powszechnej dostępności opisane we 

wniosku, nie stanowi w świetle utrwalonego orzecznictwa 

sądowoadministracyjnego naruszenia owego zakazu i tym samym 

nie spełnia przesłanki wygaśnięcia mandatu radnego z art. 383 § 1 

pkt 1 Kodeksu wyborczego uzasadniającej podjęcie uchwały w 

sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu na podstawie art. 383 § 

2 Kodeksu wyborczego. 

Odnośnie zarzutu niedopełnienia obowiązku złożenia oświadczenia 

majątkowego wymaganego przepisami prawa w terminie 

ustawowym, nie doszło do naruszenia art. 24 h ustawy o 

samorządzie gminnym.  
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Na tej podstawie Komisja stwierdziła nie tylko brak zasadności 

twierdzeń Wnioskodawcy, ale również brak możliwości realizacji 

wniosku w zakresie podejmowania uchwał w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu.  

Komisja przygotowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 

wniosku o podjęcie uchwały o wygaśnięciu mandatów radnych Rady 

Miejskiej Wrocławia . Uznając wniosek za bezzasadny.  

 

Komisja w wyniku głosowania: jednogłośnie (za - 3 Radnych, 

przeciw – 0, wstrzymało się – 0) przyjęła projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia wniosku o podjęcie uchwały o wygaśnięciu mandatów 

radnych Rady Miejskiej Wrocławia. 

 

Ad III. Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

posiedzenie i podziękował radnym za udział w posiedzeniu.  

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Jakub Janas 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

 

 

Protokół sporządziła: Barbara Grosel 


